

阿拉宁波将有“城市原点”啦

拟选址东部新城核心区

本报讯(记者 周科娜 通讯员 江雁斌) “城市原点”，是一座城市的地理坐标，也是城市的文化符号。人们耳熟能详的“城市原点”，国外的如澳大利亚悉尼电视塔、法国巴黎圣母院大教堂等，国内如上海的国际饭店、杭州市的紫薇广场等。那么，宁波的“城市原点”在哪里？这是很多市民都想知道的答案。

昨天下午，市规划局召开以宁波“城市原点”方案设计为主题的研讨会。研讨会上提出，拟在宁波城市展览馆东侧的景观型测量标志基础上设立宁波“城市原点”。

专家称，“城市原点”有其地理和文化上的含义。从地理含义讲，“城市原点”代表城市核心区域所在的精确位置(以经纬度标示)，并以此为起点计算该城市与其他城市之间的位置关系的重要测量标志；从文化含义讲，它反映一个城市地域特点和历史文脉，是城市重要的标志性景观，也是体现城市历史与发展的缩影符号。

将“城市原点”选在城市展览馆东侧的景观型测量标志的基础上设立，是出于四方面考虑：

首先，该点位于宁波市的政治经济文

化中心。随着宁波城市的快速发展、市行政中心的东迁以及奉化撤市设区，东部新城已逐步成为宁波的政治、经济、文化和商业中心。拟建的“城市原点”位于东部新城核心区，市行政中心西南侧、市城市展览馆东侧，该处为东部新城中央走廊、行政中心轴交汇处。

其次，该点是宁波市的几何中心。从宁波市域东南西北的坐标点来看，宁波“城市原点”选址的经纬度接近宁波市的几何中心。既见证城市发展的高度，更蕴藏着城市的温度。

再次，该点位于宁波的窗口。城市展览馆是宁波城市的“会客厅”，兼顾城市科普教育、公众参与、学术交流、会议接待和旅游参观等功能，全面展示宁波城市形象和发展水平。

最后，该点是宁波地面高程的基岩标。该点下方埋设永久性测量标志，打深桩108米到基岩，是国家一等水准网的组成部分，按国家统一规范布设和测定高程，是宁波市地面高程、地面沉降监测的起算点。不但能为国家经济建设、国防建设和科学研究提供地面点高程，也为天文大地网、地形图测制提供高程控制。

“中国好邻居”胡大爷 获阿里天天正能量奖

本报讯(记者 王思勤) 天下起了雨，鄞州永达花园小区一栋居民楼二楼还晾晒着大量的衣物，三楼的胡大爷担心这些衣物被淋湿，在自家阳台撑起了两把伞，并一直守候着，直到二楼的居民回家收衣服。上周，胡大爷的事迹引来了全国多家媒体的关注，被网友们誉为“中国好邻居”。昨天，记者获悉，胡大爷获得阿里公益天天正能量奖。

据了解，胡大爷的故事经本报报道后，在阿里巴巴“天天正能量”239期评选中，得到了全国16家主流媒体评委的投票，获得了二等奖。阿里巴巴“天天正能量”给胡大爷的颁奖词是：风雨无情，乡邻有情。在雨点突然砸下时，他撑起伞，为楼下邻居晾晒的被子撑起一方天地。雨天里的点滴小事，却像一缕和煦的阳光，照亮每个人的心。愿每一次天气无常，都能有善意庇佑在旁。

记者了解到，“天天正能量”是阿里巴巴集团联合全国100多家主流媒体共同发起的大型网络公益项目，以“传播正能量、弘扬真善美”为宗旨，致力于打造社会正能量传播的公益开放平台。项目面向全社会寻找、奖励平凡人的善行义举，从而实现唤醒和改变世道人心，引导社会向善向上的目的。所有候选案例均来自于全国各地媒体的推送并在网上公示，邀请媒体代表、专家名人组成的评审团以及广大网友进行投票和点赞，凭借评委票数和网友点赞数选出。

截至今年4月，“天天正能量”已奖励4700余人，发起各类创新公益活动410多次，获得社会广泛关注和好评。

外婆推着外孙出门买菜 一转身外孙被人抱走？ 原是好心邻居发现孩子走散 抱回家看护起来了

本报讯(记者 吴震宁 通讯员 杨熙瑾) 昨天上午，一段“江北姚江花园菜市场小孩被偷了”的短视频，在众多市民的微信群里迅速传开，大家都为之一惊，但又无法确认到底是怎么回事。

这段10秒短视频，是姚江花园南门外一家蔬菜店的女店主拍摄的。当时女店主以为孩子是坐在婴儿车里被抱走的，心情也特别急。不过，记者随后从江北洪塘派出所接警的蒋警官处了解到，这一情况与事实有不小出入。

“我们接到报警是在上午8点50分左右，是孩子的外婆报的警。”蒋警官说，他们详细询问了事情经过，得知当时她正带着外孙在事发蔬菜店买菜，一手牵着外孙，一手挑菜，不知不觉中外孙的手就松脱了。一分多钟后，外婆回头一看，发现外孙不见了，赶紧四下寻找，但没看到人，于是报了警。而好心的女店主，为了帮助外婆找外孙，就录了这段10秒种的短视频，发在微信朋友圈里，希望大家一起帮忙找孩子。

接到报警后，警方立即查看了事发地周边的路面监控，以及蔬菜店等多家店铺内监控，但没有发现线索。

所幸，这时洪塘派出所民警接到了走失孩子家邻居的电话。“这位邻居当时正好也在附近买菜，看到孩子一个人在马路上玩，就抱着孩子找了一圈，但没发现带他的外婆，怕孩子出事，就好心把孩子带回家看护了起来。”蒋警官说。

还好，只是虚惊一场。警方再次提醒：家长带孩子外出，千万注意做好看护工作，不可一心二用，避免孩子发生意外。

微信扫码付费一元就能进入 火车站设吸烟亭引争议

相关部门：不违反禁烟条例



铁路宁波站地下一层环保吸烟亭。

本报讯(记者 马涛 文/摄) 最近，在铁路宁波站地下一层的到站区域，出现了一件新事物——环保吸烟亭。这引起了部分网友的质疑，如微博网友“kutien”发帖表示：“总觉得怪怪的，难道这样就可以公开在公共场所吸烟了吗？”

记者昨天找了一圈后发现，吸烟亭位于地下一层的中间区域，两个如公用电话亭的玻璃亭连在一起，每个面积三四平方米。吸烟亭外写着“环保吸烟亭”字样，通过微信扫码付费一元就能进入，但需实名认证，所以18岁以下未成年人无法进入。

这里是到站区，刚下车的乘客和接人的市民比较多，但记者等了约20分钟，只看到一名20多岁的小伙扫码进去了。更多的是看了看门外的说明，又往里头张望了一下就离开了。

“我是来接人的，车子到站还有15分钟，我就先抽根烟。”这名小伙说，以往他都躲在公共厕所抽，但现在管得严。在吸烟亭里一眼能望见出站口，不会担心错过了要接的人。至于收费一元，他倒没在意，“到指定吸烟区来吸烟也是好的，保护环境嘛。”

记者随后到公共场所一看，发现都张贴着禁止吸烟的公示牌，还有《宁波市文明行为促进条例》的相关内容，列明了在公共场所吸烟的惩

戒及处罚措施。一名负责保洁的大叔说：“偶尔有人抽，我看到了就让他给灭了，现在总体来说比以前少多了，你看，都闻不到烟味了。”

记者向铁路宁波站相关部门询问，得知环保吸烟亭是最近才建的，也是考虑到部分市民的需求。“要完全禁掉吸烟需要一个过程，试着去引导也是一种办法。”一名工作人员表示，这也是目前一些铁路场站通行的做法，比如上海虹桥站、杭州东站等都设有类似的环保吸烟亭。

记者从栎社机场方面获悉，机场候机区域也有类似环保吸烟亭。据悉，这种吸烟亭与一套净化器通过风机、管道相连，可以将烟尘快速排除，通过净化器净化，最终使排放的气体洁净。

对于网友的质疑，铁路宁波站方面表示：“这是在到达层公共区域单独划设的一块，全封闭，且注明了是吸烟亭，与一些单位的吸烟室一样，和在公共区域吸烟是两个概念，不能混为一谈。”

记者随后拨打了12345市民服务热线。接线员表示，举报公共场所吸烟可以登记在案，再通知相关部门查处。至于火车站设置环保吸烟亭，只要是封闭空间，与外隔绝，而且注明了其吸烟的专用用途，那就不能算是在公共场所吸烟，也就不违反我市关于禁烟的相关条例。